

Тема семьи на страницах книг

Указом Президента России 2024 год объявлен Годом семьи.

Мы продолжаем разговор на тему семьи на страницах книг, предлагая окунуться в мир художественной литературы, в которой она нашла свое отражение.

Мария Метлицкая «Дорога на две улицы»

Если бы у Елены Лукониной спросили, счастлива ли ее семья, она вряд ли смогла бы однозначно ответить на этот вопрос. Счастье и горе, печаль и веселье всегда шли в ее жизни рука об руку. Елена, как могла, оберегала своих родных от несчастий - мирила, утешала, помогала пережить потери. Еще в молодости она поняла: всегда есть выбор. Жизнь подобна перекрестку, и только в конце пути станет понятно, по той ли улице ты пошел.

Мария Метлицкая сегодня -

одна из самых популярных писательниц современной России. Тираж ее книг около 3 млн. экземпляров. Ее прозу по праву называют психотерапевтической.

Мария Метлицкая «Осторожно, двери закрываются»

По какую сторону от двери вы находитесь? Герои Марии Метлицкой по-разному. Кто-то успел вскочить в последний вагон, кто-то стоит на платформе - провожает, встречает, просто замер в нерешительности. Все эти люди, выписанные яркими, выпуклыми мазками поступков, мыслей и разговоров, похожи на нас самих, поэтому читатели так любят психологическую прозу Метлицкой - в ней нет ни одной фальшивой ноты.

В сборник вошли три новеллы - «Осторожно, двери закры-

ваются», «Подарок» и «Письмо». Должны ли семейные ценности идти вразрез с пониманием личного счастья и ощущением, что жизнь удалась? Семья - основа нашей жизни или ярмо на шее, и так согбенной от неудач? Персонажам Метлицкой раз за разом предстоит принимать решения и делать непростой выбор. И сами они не всегда решатся даже самим себе признаться в неправоте - сделанного не воротить.

Наталья Нестерова «Сибиряки», семейная сага

Сибирь, двадцатые годы самого противоречивого века российской истории. С одной стороны - сельсовет, советская власть. С другой - «общество», строго соблюдающее устои отцов и дедов. Большая семья Анфисы под стать безумному духу времени: хозяйке важны достаток и ста-

тус, чтобы дом полная чаша, всем на зависть, а любимый сын - представитель власти, у него другие ценности. Дочки-матери, свекрови и невестки, братья и сестры... Искренние чувства, бурные отношения, горячие нравы. Какие судьбы уготовило сибирякам сумбурное столетие?

Так начинается сага писательницы Натальи Нестеровой «Сибиряки» «Жребий праведных грешниц» о нескольких поколениях одной большой семьи Медведевых.

Марина Степнова «Женщины Лазаря»

Роман Марины Степновой «Женщины Лазаря» - необычная семейная сага от начала века до наших дней. Это роман о большой любви и большой не любви. Лазарь Линдт - центр личных историй трех незаурядных женщин. Бездетную Марусю,

жену его старшего друга, смешной юноша полюбит совсем не сыновней любовью, но это останется его тайной. После войны в закрытом городе N светило советской науки влюбится по уши в молоденькую Галину и буквально украдет в «другую жизнь», но... заслужит только ненависть. Третья «женщина Лазаря» внучка - сирота Лидочка унаследует его гениальную натуру. Роман Марины Степновой «Женщины Лазаря» стал победителем премии «Большой книги» 2012 года (третья премия), номинантом премии «Национальный бестселлер-2012», номинантом премии «Русский Букер».

Дорогие читатели, приятного вам чтения!

Наталья МАТВЕЕВА,
ведущий библиограф
Бельской центральной
библиотеки.